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彰化縣新庄國小「素養導向教學與評量」教學活動設計 

一、教學活動設計 

 （一）單元 

領域科目 數學 設計者 李怡靜 

單元名稱 第九單元讀鐘錶 總節數 共 5 節，200 分鐘 

教材來源 

■教科書（□康軒□翰林■南一□其他      ） 

□改編教科書（□康軒□翰林□南一□其他      ） 

□自編（說明：） 

學習階段 

■第一學習階段 （國小一、二年級） 

□第二學習階段 （國小三、四年級） 

□第三學習階段 （國小五、六年級） 

□第四學習階段 （國中七、八、九年級） 

實施年級 一年級  

學生學習 

經驗分析 
 

設計依據 

總綱核心素養 

● A3規劃執行與創新應變 

● B1符號運用與溝通表達 

●C2人際關係與團隊合作 

核心素養具體內涵 

●數-E-A3能觀察出日常生活問題和數學的關聯，並能嘗試與擬訂解決問 

  題的計畫。在解決問題之後，能轉化數學解答於日常生活的應用。 

●數-E-A3能觀察出日常生活問題和數學的關聯，並能嘗試與擬訂解決問 

  題的計畫。在解決問題之後，能轉化數學解答於日常生活的應用。 

●數-E-C2樂於與他人合作解決問題並尊重不同的問題解決想法。 

學習 

重點 

學習表現 n-I-9認識時刻與時間常用單位。 

學習內容 

N-1-6日常時間用語：以操作活動為主。簡單日期報讀「幾月幾日」；「明

天」、「今天」、「昨天」；「上午」、「中午」、「下午」、「晚上」。

簡單時刻報讀「整點」與「半點」。 

（目標1、2、3、4） 

課程目標 

1.能根據故事發生經過歷程，辨識與說明事件的先後順序。 

2.能結合生活經驗，辨識與說明事件發生的時間長短。 

教學設備／資源 
● 課本、習作 

● 電子書 

參考資料 

《魔數小子:嗯！等我一分鐘(時間的秘密) 》瑪瑞琳．伯恩斯 遠流 2005

年 4月出版 

南一數學教師手冊 

 

 

 

 

https://search.books.com.tw/search/query/key/%E7%91%AA%E7%91%9E%E7%90%B3%EF%BC%8E%E4%BC%AF%E6%81%A9%E6%96%AF/adv_author/1/
https://www.books.com.tw/web/sys_puballb/books/?pubid=yuanliou
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（二）規劃節次 

節次規劃說明 

選定節次 

（請打勾） 
單元節次 教學活動安排簡要說明 

ˇ 1 第一節課 事情的先後和時間的長短 (課本 P105、P106) 

 2 第二節課 幾點鐘(課本 P107、P108) 

 3 第三節課 幾點半 (課本 P109、P110) 

 4 第四節課 時間的前後 (課本 P111、P112) 

 5 第五節課 練習九(課本 P113) 

 （三）本節教案 

教學活動規劃說明 

選定節次 第 1 節 授課時間 40  分 

學習表現 n-I-9認識時刻與時間常用單位。 

學習內容 

N-1-6日常時間用語：以操作活動為主。簡單日期報讀「幾月幾日」；「明

天」、「今天」、「昨天」；「上午」、「中午」、「下午」、「晚上」。

簡單時刻報讀「整點」與「半點」。 

學習目標 

1.能根據故事發生經過歷程，辨識與說明事件發生的先後順序和時間長短。 

2.能認識時鐘鐘面結構並正確讀報幾點鐘。 

3.能認識時鐘鐘面結構並讀報幾點半 。 

4.能報讀生活事件發生的先後順序及時刻。 

與其他領域/科目連結 生活課程、人權教育、品格教育 

教學活動內容及實施方式 時間 學習檢核／備註 

 

【引起動機】 

 

●搭配動畫引起兒童興趣，並發問布題。 

․待學習完9-2後，讓學生回顧單元頁並解題。 

․羊媽媽10點鐘會回到家，門口傳來敲門聲，小羊們安靜下來。看

看現在是幾點鐘？ 

․兒童分組討論、發表。如：9點鐘。 

 

【活動1】事情的先後和時間的長短 

 

○使用附件貼出大野狼與小羊的故事 

●布題一：想一想，拿出附件的貼紙，按照事情發生的順序貼貼看。 

․教師提示學生回想前一頁的繪本故事。 

․看一看，附件上的圖卡畫了什麼？ 

․教師引導學生觀察圖卡內容。 

․小朋友，請依照圖卡發生的先後順序排一排。 
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●態度檢視 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

●觀察記錄 

●參與討論 

●口頭發表 
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兒童分組操作、發表。如： 

․教師提示兒童可由圖卡上小羊和大野狼的輸贏情形來排列順序。 

․說一說，請兒童說出排好的順序。 

․指名兒童發表或進行分組發表。 

․貼一貼，依正確的順序貼好故事集。 

․教師先示範貼紙順序。 

․兒童各自將撕下的圖卡貼上。 

○看圖說出事件發生的時間長短 

 

●布題二：做哪一件事花的時間比較長？在□中打ˇ。 

 
․兒童分組討論、發表。如： 

 
 

●布題三：做哪一件事花的時間比較短？在□中打ˇ。 

 
․兒童分組討論、發表。如： 

 
 

●布題四：說說看，生活中做哪一件事花的時間比較長？做哪一件

事花的時間比較短？ 

․兒童分組討論、發表。如：兒童自行發表。 

 

～第一節結束/共 5節～ 
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●觀察記錄 

●參與討論 

●口頭發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●觀察記錄 

●參與討論 

●口頭發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●參與討論 

●口頭發表 
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二、教學回饋（待教學實踐後完成） 

教學照片 
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教學心得與省思 

（實際依教案內容進行教學實踐後所為之省思紀錄，可含成效分析、教學省思與修正建議等） 

    教學過程順暢，討論時間控制的不錯，不專心的小朋友，常常不知道

老師課程已經進行到哪裡了，無法融入課程中的討論。 

   

    討論時，有些學生無法融入團體一起討論，只有自己一個人在思考，

是教師本身往後應該要再注意的地方。希望能慢慢引導，讓每個學生融

入討論，對於不會的學生，其他同學能伸出援手幫助他們。 

 

     班上有許多小朋友上課非常不專心，不知道老師的課程已經進行到

哪裡了?需要老師的再三提醒，老師要再省思該如何改善這樣的情況。 
 

 


